

毕业季

了深刻的印象。和很多同学一样，大三时，韩鹏也被如何全面地认识自我困惑着，许多选择摆在他的面前。无论是考研、国考、选调生，他都做过慎重的考虑。最终在尝试过之后，良好的个人定位与自己所处环境的分析，使他很快进入状态，为自己的目标——考选调生，做着各方面的准备。四年的班长工作培养了他很强的责任感和细致严谨的工作态度，这也就并不奇怪为什么他选择做选调生到基层去学习、磨练自己。这种对理想的追逐需要强大毅力，成就这番事业更需要为国为民奉献的志气

和脚踏实地的行动。采访中，他始终带着一份自信与冷静，说话真诚不乏幽默的他，对人生道路和自己的未来有着清醒而客观的定位。韩鹏说在四年为同学们工作的过程中，自己得到了很好的锻炼，虽然自己不是最出色的那个，但是自己是最有责任心，对工作最真诚的那个。就是这种学生工作中培养出的责任心，让他信心百倍地去基层锻炼，去继续追逐自己的梦。



“有过一段四年的大学经历，就该珍惜，我们要思考毕业时，除了专业知识之外，我们还有什么？我们要多接触形形色色人，多接触社会，培养自己的基本素质，有意识地把自己放到别人面前自信地交流来锻炼自己”，韩鹏掷地有声。招聘单位不缺少优秀的人，但是当机会走到我们面前时，一定要把握好，我们要认清社会需要什么样的人才，我们怎样才能达到社会的要求。采访最后，韩鹏讲到，母校给我们的不只是在专业上的知识与技能，更有一种踏实做事，踏实做人的可贵品质。“博学笃志、择善敦行”的校训会更好地融入他做事做人的风格中。

“莫愁前路无知己，天下谁人不识君”，记者相信选择去基层锻炼的他，会将以后的人生之路走的更加坚定而有意义。也祝愿和韩鹏一样怀有梦想的毕业学子，用智慧描绘生命的模板，用勤奋书写人生的坎坷，用汗水浸润青春的旅途！

启程的时刻到了，珍重！

(本报记者：胡月 刘潇 赵明凯)

放下手机，课堂上，对手机 Say No ——净化课堂环境，维持课堂秩序

“世界上最遥远的距离，是老师在讲课，而学生在看手机。”这句看似搞笑的话，却也道出了老师对课堂玩手机学生的无奈。同时，记者走在校园里，随处可见学生手上拿着一部智能手机。许多大学生都有上课玩手机的习惯，这不仅阻碍了学生个人对知识的汲取，这给课堂学习风气的建设带来了较大的困难。为此，我院中文系开展了以“净化课堂环境，维护课堂秩序”为主题的活动，引起了全院师生的广泛关注，记者对此进行了采访。

据悉，中文系从本学期初至今坚持开展此项活动，现已形成常态化管理。来到开展“净化课堂环境，维护课堂秩序”活动的中文系，一股浓郁的学习之风弥漫在教室。记者观察到，在上课期间“上课低头”现象已经少有，同学们基本上都在认真的听课、记笔记。课下，记者随机采访了一部分中文系的学生，通过他们的反映，记者得知，中文系学生对“课堂无手机”活动表示非常满意，“其实我们都只是缺一个力量来帮我们改掉坏习惯，我感觉自从开展了这项活动，大家都能认真去听课了，课堂风气变好了，学习也更有动力了。因为大多数学生进入大学后，开始沉迷于手机，不顾学业。现在父母也不在身边，没有了父母老师的监督，就开始释放自己。”该同学认为，“课堂无手机”活动能很好地约束自己，促使自己放下手机去学习。这一活动的开展具有一定的强制性，慢慢培养的习惯以后可将强制变成自愿。

大部分学生都表示对这项活动非常支持，但记者在采访中也听到了几个不同的声音。有几位同学认为“都已经成年了还要

交手机，是不是对我们太不放心了”，“大学生了，我们要有自己的空间，不能一昧的通过制度来管理学生”等等。这些学生对这个活动有自己的看法，但从采访情况来看，学生群体中对此活动的支持声要远大于反对声，因为大多数同学还是希望能通过这种方式来改变自己，让自己能从沉迷手机的状态中脱离出来，重新找回自己的位置，让自己能为最初的梦想而奋斗。

记者采访了中文系老师，老师反映到：随着信息时代的到来，学生玩手机“上瘾”现象非常普遍，而这次活动只是一种手段，目的是想通过这种方式，让同学们慢慢养成上课不玩手机的习惯，让提倡变成一种习惯，渐渐戒掉“手机瘾”。我系开展的这项活动上课环境确实改善了不少，但是形成良好的社会风气，最终还是要靠学生自觉。

中文系“净化课堂环境，维护课堂秩序”活动取得了一定显著的成果，对中文系开展的此项活动，记者也在全校范围内进行了调查。据调查结果显示，“课堂无手机”活动得到了全校各系师生的好评。文化传播系、数学系等系也相继组织开展了类似的活动，取得的效果都比较明显，同时，他们表示，要保证这个活动继续开展下去。

打造无机课堂，净化课堂环境，维护课堂秩序。引起了广大老师和学生对过度使用手机这一行为的关注和反思，通过这一举措，同学们深刻认识到良好的学习氛围的重要性。好的学习环境需要大家共同创造，在此，记者衷心表示，课堂，对手机 say no，需你我共同努力。

(本报记者：桑鹏飞 周鸿浩 牟娇)

校园短波

此次活动。(通讯员：牟娇)

本报讯 为丰富同学们的生活，加强同学之间的交流。6月4日，由数学系举办的为期一周的“毕业杯”篮球赛在西操场篮球场举行。参加本次比赛的有数学系各级代表队。(通讯员：张维龙)

本报讯 6月5日下午，由外国语系举办的主题为“外语科研的释与道”的学术报告在外语楼C201室举行。同济大学外院院长、博士生导师马秋武教授应邀作为主讲人，外国语系党总支书记王军、系主任杨楠、团总支书记出席了本次报告会。(通讯员：胡艺群)

本报讯 为增强体育系学生的排球专业技能，展示体育系同学的体育才华，更是欢送毕业班的同学。6月6日，由体育系团总支主办，体育系学生会组织的“毕业杯”排球赛在体育系排球场正式拉开帷幕，体育系共有

9支代表队参加比赛。

(通讯员：冯吉辉)

本报讯 为迎接一年一度的高考，为高考考生爱心服务，接过爱心接力棒。6月7日，由音乐系青年志愿者协会分会联合曲阜市志愿者协会举办的“服务高考志愿活动”在曲阜一中考点进行。

(通讯员：赵洪杰)

本报讯 6月10日晚，为迎接即将到来的2014级新生，文化传播系于会议室召开人才培养方案研讨大会，系副主任孙尧奎、辅导员及文化传播系各专业学生代表共同参与了此次讨论。(通讯员：刘雅婧)

本报讯 6月11日晚，由教育系团总支主办，教育系学生会承办的以“青葱岁月，凤凰花开”为主题的2014年毕业晚会在文科楼报告厅举行。教务处处长李传银，教育系党总支书记陈彦华，教育系主任李群等出席了本次晚会。

(通讯员：柴红)

本报讯 为丰富大学校园文化生活，激发同学们对大自然的热爱。6月12日上午，由校团委主办，生命科学与工程系绿色环保协会承办的以“绿色梦想，青春永恒”为主题的“济宁学院第四届植物标本画创作大赛”在校北门进行获奖作品展览。(通讯员：陈曦)



六月的阳光照耀着离别的身影，又是一年毕业时，校园里到处弥漫着离别的感伤。四年时光，弹指一挥，对于每一个离别的学子来说，校园里的一草一木都难以割舍。“毕业”两字既象征着青葱校园生活的结束，又昭示着漫漫人生历程的崭新开始。面对人生又一分岔路口，考研深造、工作就业……每个人都有自己的选择。来自经济与管理系的应届毕业生韩鹏是广大毕业生中平凡普通的一位，毕业之际，记者走近韩鹏，和他一起回首大学四年那些不平凡的成长故事。

采访一开始，他侃侃而谈的开朗性格给记者留下

有人说，六月的夏，心情是潮湿的。毕业季，看似美好却又悲伤，感觉毕业就像一个大大的问号，大学并不再像高中那般，只要通过学业水平考试就能顺利毕业。大学里繁琐的毕业流程就让人头昏脑胀，为此，记者采访了两位毕业生，跟随记者一起了解一下那些鲜为人知的毕业流程吧。

张会艳是中文系2011级语文教育专业专科生，中文系主任称他为“中文系的镜子与奇迹”。他也通过自身努力，多次获得优秀学生奖学金，并获得“省级优秀毕业生”的荣誉称号。他向记者介绍到，专科生在大三下学期要外出实习，在这期间若打算专升本的可留校准备考试，在中文系毕业有一项要求就是普通话和教师资格证必须达到87分以上，加上毕业考试所有科目及格的才能拿到毕业证。实习期过后及升本成功的学生大部分在准备社会性考试，但专科生因户籍和学历受限，只能参加省考及县级和乡镇的事业单位考试。关于补考方面，他告诉记者，在每学期放假回校后有一次补考机会，若还没能通过的只能等到5月中旬学校组织的综合大补考，再没通过的就要根据学校规定扣留毕业证。

经济与管理系2010级经济学专业陆波，他向记者介绍了本科的毕业流程。

大四这一年2月上旬结束课程准备期末考试，整个寒假一直到5月20日这段时间为实习阶段，在这期间大部分学生参加社会性考试，比如国考、省考以及相关身份的公务员考试。

关于毕业论文3月份就要着手准备，论文主题可以自行选择，一般都与自己所学专业相关，字数在7000字左右，格式要求也比较严格，必须将自己在相关书籍中看到的知识转变成自己的语言，还要准备大量的数据资料及参考文献，若照搬照抄差成率大于30%的核查程序就会将其论文作废。4月份进行毕业生综合测评，5月下旬制定毕业生派遣方案，申请报到证，6月初根据其论文进行毕业答辩，6月末毕业考试，修满学分没有记处分的就会颁发毕业证及学士学位证，从而办理离校手续领取报到证。

通过此次采访，大家对毕业流程有了更深一步的了解。未来就像天空中一朵飘忽不定的云彩，而我们从毕业这一天起便开始了漫长的追逐云彩的旅程。明天是美好的，路途却可能是崎岖的，但无论如何我们都有份弥足珍贵的回忆，一种割舍不掉的友情，一段终身难忘的经历。在此，记者预祝济宁学院所有毕业生顺利毕业。

(本报记者：杨静 田雪影 孙晓宁)

本报讯 6月4日上午，美术系“2014届毕业设计作品展”在图书馆举行，校纪委书记许记中、系主任褚滨、系党总支副书记杨晓青及部分专业老师出席了开幕式。

(通讯员：徐汝彪)

本报讯 为进一步提升同学们的人文素养，陶冶情操、感受话剧的独特魅力。6月4日晚，由中文系主办，中文系春雷话剧社承办的以《恋爱的犀牛》为主题的话剧公演在文科楼报告厅举行。校党委宣传部部长朱宁波、校团委书记李凡路、校学工处副处长卫建勋、美术系党总支副书记杨晓青、中文系主任王钦鸿、中文系党总支书记吕祥华及中文系部分教师应邀出席了